

### सक्षिप्त समाचार

**वीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री 3200 करोड़ की एनटीपीसी आरईएल लिमिटेड की बरेली सौर ऊर्जा परियोजना की आधारशिला रखेंगे**

नई दिल्ली, एजेंसी। विद्युत, नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री श्री आर. के. सिंह और माननीय सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्री डॉ० वीरेंद्र कुमार 10 मार्च 2024 को मध्य प्रदेश में एनटीपीसी आरईएल लिमिटेड की बरेली सौर ऊर्जा परियोजना की आधारशिला रखेंगे। मध्य प्रदेश में छतरपुर जिले के बरेली नवीकरणीय ऊर्जा पार्क स्थित 630 मेगावाट की सौर परियोजना में 3,200 करोड़ रुपये का निवेश शामिल है। इस परियोजना के पूरा होने पर 3 लाख से अधिक घरों को पर्याप्त बिजली मिलेगी। इसे यूएमआरईपीपी मोड-8 के अधीन एमएनआरई नवीकरणीय ऊर्जा पार्क के रूप में विकसित किया जा रहा है। सतत बिजली उत्पादन की दिशा में बढ़ते इस कदम से यह परियोजना सालाना 12 लाख टन उत्सर्जन को कम करेगी, जिससे देश की जलवायु प्रतिबद्धताओं और हरित ऊर्जा लक्ष्यों को प्राप्त करने में मदद मिलेगी। इस परियोजना के चालू होने से न केवल ग्रिड को हरित बिजली की आपूर्ति होगी, बल्कि लाभार्थियों के लिए सस्ती बिजली भी सुनिश्चित होगी। इसके साथ ही, इस क्षेत्र में परियोजना के निर्माण से प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रोजगार के अवसर सृजित होने में मदद मिल रही है।

**लाइनमैन दिवस के रूप में समर्पित करने की अनूठी पहल**

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय विद्युत प्राधिकरण (सीईए), बिजली मंत्रालय ने टाटा पावर लिमिटेड डिस्ट्रीब्यूशन (टाटा पावर-डीडीएल) लिमिटेड के सहयोग से 4 मार्च, 2024 को नई दिल्ली में 'लाइनमैन दिवस' का चौथा संस्करण मनाया। इस पहल का उद्देश्य सभी सरकारी और प्राइवेट ट्रांसमिशन और डिस्ट्रीब्यूशन कंपनियों के लिए एक दिन लाइनमैन दिवस के रूप में समर्पित करने और उसका जश्न मनाने की राष्ट्रव्यापी परंपरा कायम कर इंडियन पावर सेक्टर के फंटलाइन नायकों - लाइनमैन का सम्मान करना है। इस प्रयास ने पावर सेक्टर में फंटलाइन वर्कर्स के लिए मनोबल बढ़ाने का महत्वपूर्ण काम किया है, जिससे उन्हें उचित पहचान और सगहना मिली। इस समारोह में हिस्सा लेने के लिए आंध्र प्रदेश, बिहार, गुजरात, हरियाणा, झारखंड, कर्नाटक, जम्मू और कश्मीर, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, ओडिशा, पंजाब, राजस्थान, उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड और दिल्ली के 40 से अधिक सरकारी और प्राइवेट ट्रांसमिशन और डिस्ट्रीब्यूशन कंपनियों के 150 से ज्यादा लाइनमैन और लाइनमैनरुने में राष्ट्रीय राजधानी का दौरा किया। लाइनमैन दिवस समारोह का थीम सेवा, सुरक्षा, स्वामित्व था जो पावर सेक्टर के फंटलाइन नायकों के समर्पण, सेवा और बलिदान को दर्शाता है।

**मोदी जी के नेतृत्व में भारत आज फ्रेगिल फाइव से टाप फाइव इकोनामी में आया है: अमित**

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने बुधवार को मुंबई में इंडिया ग्लोबल फोरम के वार्षिक निवेश शिखर सम्मेलन - एएफएफटी10 को संबोधित किया। इस मौके पर शाह ने यह स्पष्ट किया कि, 'मोदी जी के नेतृत्व में भारत आज फ्रेगिल फाइव से टाप फाइव इकोनामी में आया है।' भारत का हर नागरिक जानता है कि साल 2004 से 2014 तक जब केंद्र में सोनिया-मनमोहन की सरकार थी, उस दौरान देश की अर्थव्यवस्था दुनिया में 11वें नंबर पर थी, लेकिन प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की सरकार ने बीते 10 वर्षों में देश की अर्थव्यवस्था को 5वें नंबर पर लाने का काम किया है।

## विदेशी निवेशकों ने 5 साल में शेयर बाजार से निकाले 3.5 लाख करोड़, घरेलू निवेशकों ने किया जमकर निवेश

नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय शेयर मार्केट में विदेशी निवेशक जितने पैसे लगाते हैं, उससे ज्यादा निकाल लेते हैं। फिर भी बाजार में रौनक है। वजह है घरेलू निवेशक। 2023 में विदेशी निवेशकों ने रोज औसतन 45 करोड़ रुपए निकाले लेकिन घरेलू निवेशकों ने करीब नौ गुना ज्यादा (397 करोड़) पैसे डाले। 2018 में विदेशी निवेशक रोज औसतन 201 करोड़ रुपए निकाल रहे थे और हम 300 करोड़ रुपए निवेश रहे थे। पांच सालों में विदेशी निवेशकों ने कुल 3.5 लाख करोड़ रुपए शेयर बाजार से निकाले और इसी दौरान घरेलू निवेशकों ने 6.7 लाख करोड़ रुपए निवेश किए। एनएसई में सूचीबद्ध कंपनियों में घरेलू संस्थागत निवेशकों की हिस्सेदारी दिसंबर 23 में 15.96 फीसदी तक बढ़ गई, जो दिसंबर 18 में 13.77 फीसदी थी। इसी दौरान विदेशी संस्थागत निवेशकों की हिस्सेदारी 19.66 फीसदी से घटकर 18.19 फीसदी पर आ गई।



### एफपीआई ने मार्च में शेयर बाजार में किया निवेश

विदेशी पोर्टफोलियो निवेशकों (एफपीआई) ने इस महीने (मार्च में) अबतक भारतीय शेयर बाजारों में 6,139 करोड़ रुपए डाले हैं। मजबूत आर्थिक वृद्धि, बाजार की मजबूती तथा अमेरिकी बॉन्ड प्रतिफल में गिरावट के चलते एफपीआई के बीच भारतीय शेयरों का आकर्षण बना हुआ है। डिपॉजिटरी के आंकड़ों के अनुसार, इससे पहले फरवरी में उन्होंने शेयरों में 1,539 करोड़ रुपए डाले थे। वहीं जनवरी में उन्होंने 25,743 करोड़ रुपए के शेयर बेचे थे।

## एयरपोर्ट बिजनेस में 60,000 करोड़ निवेश करेगा अडानी ग्रुप

**ग्रुपके पास इस समय लखनऊ समेत कुल आठ एयरपोर्ट हैं**

नई दिल्ली, एजेंसी। अडानी ग्रुप ने एयरपोर्ट बिजनेस में अगले 10 साल में 60,000 करोड़ रुपये का निवेश करने की योजना बनाई है। यह राशि नवी मुंबई एयरपोर्ट के पहले चरण में निवेश किए जा रहे 18,000 करोड़ रुपये से अलग है। इन पैसों को एयरपोर्ट्स में रनवे, टैक्सिवे, एयरक्राफ्ट पार्किंग स्टैंड्स और टर्मिनल बनाने में इस्तेमाल किया जाएगा। साथ ही एयरपोर्ट्स के करीब होटल और शॉपिंग मॉल भी विकसित किए जाएंगे। अडानी पोर्ट्स एंड एसईजेड लिमिटेड के मैनेजिंग डायरेक्टर करण अडानी का कहना है कि यह पैसा आंतरिक संसाधनों से जुटाया जाएगा। ग्रुपके पास इस समय कुल आठ एयरपोर्ट हैं। अडानी ने ईटी से कहा, मुझे लगता है कि एयर कनेक्टिविटी के मोड में बुनियादी बदलाव होने जा रहा है। देश में कई एयरपोर्ट भविष्य में इंटरनेशनल हब बनने जा रहे हैं। इंटरनेशनल ट्रेवल में भारी बढ़ोतरी होने जा रही है। हम डेमेस्टिक कनेक्टिविटी में सुधार के लिए एयरलाइन कंपनियों के साथ मिलकर काम करेंगे। उन्होंने कहा कि एयरलाइन बिजनेस के प्रॉफिटबल होने के बाद इसकी लिस्टिंग करने की योजना है। करण अडानी ग्रुपके चेयरमैन गौतम अडानी के बेटे हैं। अडानी ग्रुपको साल 2019 में देश में छह एयरपोर्ट ऑपरेट करने के राइट मिले थे। इनमें लखनऊ, अहमदाबाद, जयपुर, गुवाहाटी, तिरुवनंतपुरम और मंगलौर शामिल हैं। साल 2021 में अडानी ग्रुपने मुंबई और नवी मुंबई एयरपोर्ट को जीविकी ग्रुपसे खरीद लिया।



### एक अरब प्लस पैसेंजर

इस तरह अडानी ग्रुपके पास इस समय आठ एयरपोर्ट हैं। अडानी एयरपोर्ट होल्डिंग्स के सीईओ अरुण बंसल ने कहा कि ग्रुप 2040 तक 25 से 30 करोड़ पैसेंजर कैपेसिटी की तैयारी कर रहा है। अभी ग्रुपके सात एयरपोर्ट्स की कैपेसिटी 7.3 करोड़ है। नवी मुंबई एयरपोर्ट अभी बन रहा है। बंसल ने कहा, अभी देश की 1.4 अरब की आबादी में से केवल 30 करोड़ लोग ही हवाई यात्रा कर रहे हैं। एयरलाइन कंपनियों ने जिस तरह विमानों के ऑर्डर दिए हैं, उससे लगता है कि 2030 तक देश में विमानों की संख्या 3,000 तक पहुंच जाएगी। अभी देश में करीब 700 विमान हैं। यानी 30 करोड़ पैसेंजर जल्दी ही एक अरब प्लस होने वाले हैं।

### बायजू ने 25 प्रतिशत कर्मचारियों को दी पूरी सैलरी

नई दिल्ली, एजेंसी। एडटेक कंपनी ने कम सैलरी पाने वाले 25 फीसदी कर्मचारियों का पूरा वेतन जारी कर दिया है। सूत्रों ने यह जानकारी देते हुए कहा कि बाकी कर्मचारियों को आंशिक भुगतान किया गया है। बायजू के प्रबंधन ने रविवार को कर्मचारियों को भेजे पत्र में कहा कि वैकल्पिक कोष व्यवस्था के जरिए वेतन भुगतान किया गया है। इससे पहले बायजू के संस्थापक बायजू रवींद्र ने कहा था कि बायजू अपने कर्मचारियों को सैलरी नहीं दे पा रही है। राइट्स इश्यू से हमने जो पैसा जुटाया था, वह निवेशकों के साथ विवाद के चलते एक अलग अकाउंट में लॉक पड़ा है। बायजू अपने कर्मचारियों को अब तक फरवरी की सैलरी नहीं दे पाई है। एनसीएलटी की बंगलुरु बेंच ने बायजू को आदेश दिया था कि जब तक निवेशकों के साथ विवाद का समाधान नहीं हो जाता है जब तक कंपनी को राइट्स इश्यू से जुटाए गए फंड को एक अलग अकाउंट में रखना होगा।

## सैमसंग ने गैलेक्सी एफ15 5जी का किया अनावरण

गुरुग्राम, एजेंसी। भारत के सबसे बड़े इलेक्ट्रॉनिक्स ब्रांड, सैमसंग ने गैलेक्सी एफ15 5जी के लॉन्च का एलान कर दिया है। यह पहले के फोनों से अलग तरह का फोन है और यूजर्स को कई सेगमेंट-विशिष्ट खास फीचर्स के साथ एक बेहतर स्मार्टफोन अनुभव प्रदान करेगा। गैलेक्सी एफ15 5जी अपने सेगमेंट में सर्वश्रेष्ठ 6000mAh बैटरी और इस सेगमेंट की अन्य विशिष्ट खूबियों, जैसे कि एसएमोलेड (सुपर एमोलेड) डिस्प्ले, 4 जेनरेशन एंड्रोइड अपग्रेड और पांच वर्ष तक सिक्वोरिटी अपडेट्स के कारण सबसे खास है। इन खूबियों के साथ यूजर आने वाले कई वर्षों तक नवीनतम खूबियों और बेहतर सुरक्षा का आनंद उठा सकते हैं। सैमसंग इंडिया के एमएक्स बिजनेस के वाईस प्रेसिडेंट, आदित्य बब्बर ने कहा गैलेक्सी एफ15 5जी का लॉन्च, 2024 में गैलेक्सी स्र सीरीज स्मार्टफोन

की हमारी पहली पेशकश है। यह लॉन्च दमदार उपकरणों के जरिए अपने ग्राहकों के जीवन को सशक्त बनाने की हमारी प्रतिबद्धता का प्रतीक है। गैलेक्सी एफ15 5जी का लॉन्च उपयोगी इन्वेंशन के प्रति हमारे अटूट समर्पण को दर्शाता है जो यूजर्स को अपनी पूरी क्षमता को अनलॉक करने में समर्थ बनाएगा। उन्होंने आगे कहा कि, एसएमोलेड डिस्प्ले, 4 जेनरेशन एंड्रोइड अपग्रेड, पांच साल तक सिक्वोरिटी अपडेट और 6000mAh की सेगमेंट बेस्ट बैटरी जैस सेगमेंट फर्स्ट फीचर्स के साथ हम यह सुनिश्चित कर रहे हैं कि गैलेक्सी एफ15 5जी के साथ यूजर्स, खासकर नई पीढ़ी के तेज-तर्रार जीवन जीने वाले यूजर्स को स्मार्टफोन इस्तेमाल करने का शानदार अनुभव मिले। डिजाइन और डिस्प्ले : गैलेक्सी एफ15 5जी प्रीमियम सिग्नेचर गैलेक्सी लुक के साथ दिखने में

शानदार है। गैलेक्सी एफ15 5जी में शानदार व्यूइंग अनुभव के लिए सेगमेंट-ओनली 6.5 एसएमोलेड (सुपर एमोलेड) डिस्प्ले दिया गया है। एसएमोलेड डिस्प्ले के साथ, सोशल मीडिया फीड के जरिए स्कॉल करना तकनीक-प्रेमी जेन जेड और मिलेनियल ग्राहकों को एक बेहतर अनुभव देता है। यह तेज धूप में भी स्पष्ट दिखाई देता है। ऐश ब्लैक, रूबी वॉयलेट और जैजी ग्रीन रंगों में उपलब्ध, गैलेक्सी एफ15 5जी हर शैली से मेल खाने के लिए रंगों के कई विकल्प प्रदान करता है। बैटरी : गैलेक्सी एफ15 5जी सेगमेंट में सर्वश्रेष्ठ 6000 एमएच बैटरी के साथ आता है जो इस सेगमेंट में दो दिनों तक पावर दे सकता है। इससे उपयोगकर्ता अपने पसंदीदा मनोरंजन का आनंद ले सकते हैं। इसके अलावा, 25W सुपर-फास्ट चार्जिंग डिवाइस को जल्द चार्ज करती है, जिससे आप पूरे

## ब्लैंडर्स प्राइड ग्लासवेयर सदैव फैशन में नैक्स्ट पेश करने में अग्रणी रहा

मुंबई, एजेंसी। ब्लैंडर्स प्राइड ग्लासवेयर सदैव फैशन में नैक्स्ट पेश करने में अग्रणी रहा है। यह ऐसे अनुभव लेकर आता है, जिन्होंने पूरी पीढ़ी के स्टाइल को आकार दिया है। अब यह ब्रांड ब्लैंडर्स प्राइड फैशन नैक्स्ट फेस्टिवल के साथ आगे बढ़ रहा है, और फैशन को रनवे के दायरे से बढ़ाकर भारत के पहले फैशन फेस्टिवल तक ले जा रहा है। फैशन नैक्स्ट फेस्टिवल की कल्पना स्टाइल की विकसित होती हुई दुनिया को पेश करने के ब्रांड के मंत्र के अनुरूप की गई है। इसमें भारत के सर्वश्रेष्ठ डिजाइनर्स और स्टाइलिश सेलिब्रिटीज फैशन का बेहतरीन प्रदर्शन करते हैं। अब एक नए अवतार में फैशन नैक्स्ट फेस्टिवल ब्रांड की स्टाइलिश दुनिया को नए शहरों के ग्राहकों तक ले जा रहा है, जिसकी शुरुआत पुणे से हुई है, और



समापन मार्च, 2024 में भुवनेश्वर में हो रहा है। इस ब्रांड ने कुछ सबसे लोकप्रिय और चर्चित लाइफस्टाइल ब्रांड्स के साथ गठबंधन किया है, जो कई दिलचस्प अनुभव तैयार कर रहे हैं। इसका मिशन साफ है कि यह युवा और विकसित होते हुए भारत की पनपती भावनाओं को आधुनिक फैशन के अनुभवों से जोड़ना है, जो अभी तक चुनिंदा मेट्रो तक ही सीमित हैं।

अपने परिधान को कस्टमाइज करने में मदद करने के लिए डीआईवाई स्टेशंस के साथ अनेक स्ट्रीटवियर ब्रांड लेकर आ रहा है। इसी प्रकार, वीयडों और माईलैम जैसे ब्रांड्स रूमिंग और स्टाइलिंग स्टेशन लेकर आ रहे हैं, जिनमें स्टाइल एक्सपर्ट फेस्टिवल में आने वाले लोगों का स्टाइलिश मेकओवर कर देंगे। इसके अलावा, जॉन जैकब्स वर्चुअल ट्राई-ऑनस द्वारा अपने अत्याधुनिक आईवियर का अनुभव प्रदान करने के लिए पॉप-अपस स्थापित कर रहे हैं। डुडल मैपुल्स भी एक कायोस्क लगा रहे हैं, जिसमें कलाकार टी-शर्ट्स और स्त्रिकर्स को फेस्टिवल जाने वालों के लिए स्केच और कस्टमाइज करेंगे। साथ ही ऑडी (पुणे) फेस्टिवल में अपने लेटेस्ट कलेक्शन का प्रदर्शन कर रहे हैं, जो आगंतुकों को लज्जुरी का अनुभव कराएगा।

### मैरिंगो सीआईएमएस हॉस्पिटल ने जागरूकता फैलाने की मुहिम शुरू की

अहमदाबाद एजेंसी। मल्टीपल मायेलोमा एक ऐसी बीमारी है, जो बोन मैरो में पाए जाने वाले एक तरह के ब्लड सेल्स, यानी प्लाज्मा कोशिकाओं को प्रभावित करती है। सामान्य तौर पर ये कोशिकाएँ काफी कम संख्या में मौजूद होती हैं और शरीर को रोगों से बचाने के लिए एंटीबॉडी का निर्माण करती हैं। लेकिन मल्टीपल मायेलोमा होने पर इन कोशिकाओं की संख्या अनियंत्रित हो जाती है, जो शरीर में अत्यधिक मात्रा में फैलकर असामान्य पैराप्रोटीन उत्पन्न करती है। हालाँकि इस बीमारी के लक्षण मुख्य रूप से 50 साल की उम्र के बाद दिखाई देते हैं, लेकिन हमारे देश में युवा मरीजों में भी इसके छिप्टेपुट मामले सामने आए हैं। कोशिकाओं की संख्या में असामान्य बढ़ोतरी की वजह से नियमित स्वास्थ्य जांच में हीमोग्लोबिन की मात्रा कम पाई जाती है, जो खास तौर पर 50 साल से ज्यादा उम्र के मरीजों में दिखाई देती है। इसके लक्षणों में शरीर में दर्द, ज्यादातर पीठ के निचले हिस्से में दर्द, फेब्र के खतरे के साथ कमजोर हड्डियाँ (लाइटिक लीज़न), अधिक मात्रा में कैल्शियम के कारण थकान महसूस होना, डिहाइड्रेशन, कब्ज, दर्द और पीड़ा शामिल हैं। जरूरत से ज्यादा प्रोटीन की वजह से किडनी को नुकसान पहुंचता है जिससे क्रिएटिनिन का स्तर बढ़ जाता है, और इसके अलावा संक्रमण के खतरे के साथ बार-बार बुखार आना, श्वसन तंत्र में संक्रमण, निर्मोनिया, मूत्र संक्रमण जैसी समस्याएँ भी उत्पन्न होती हैं।

## पहले दिन 100 प्रतिशत सब्सक्रिप्शन, आइपीओ का जीएमपी पहुंचा 100

नई दिल्ली, एजेंसी। पुणे इं-स्टॉक ब्रोकिंग आईपीओ 7 मार्च को ओपन हुआ था। इस आईपीओ को निवेशकों की तरफ से अबतक शानदार रिस्पॉन्स मिला है। पहले दिन ही एसएमई आईपीओ फुल सब्सक्राइब हो गया था। बता दें, निवेशकों के पास अभी इस आईपीओ पर दांव लगाने के लिए आज और कल मौका है। अच्छी बात यह है कि प्रे मार्केट में कंपनी का प्रदर्शन शानदार है। पुणे इं-स्टॉक ब्रोकिंग आईपीओ का प्राइस बैंड 78 रुपये से 83 रुपये प्रति शेयर तय हुआ है। कंपनी ने 1600 शेयरों का एक लॉट बनाया है। जिस वजह से एक रिटेल निवेशक को कम से कम 1,32,800 रुपये का दांव लगाना होगा। इस आईपीओ पर दांव लगाने वाले निवेशकों को शेयरों का अलॉटमेंट 13 मार्च को किया जाएगा।



### पहले दिन ही आईपीओ 100 प्रतिशत सब्सक्राइब

पहले दिन इस आईपीओ को कुल 13.09 गुना सब्सक्रिप्शन मिला था। रिटेल कैटेगरी में पहले दिन आईपीओ को 18.36 गुना सब्सक्रिप्शन मिला था। वहीं, क्वालीफाइड इंस्टीट्यूशनल बायर्स कैटेगरी में आईपीओ को 7.05 गुना सब्सक्रिप्शन प्राप्त हुआ था। इन्वेंस्टर्स गेन की रिपोर्ट के अनुसार ग्रे मार्केट में कंपनी का दबदबा बना हुआ है। कंपनी आज 100 रुपये के प्रीमियम पर ट्रेड कर रही है। जोकि इश्यू प्राइस से भी अधिक है। अगर यही हाल लिस्टिंग तक रहा तो कंपनी शेयर बाजारों में 183 रुपये के आस-पास डेब्यू कर सकती है। इससे निवेशकों को पहले दिन ही 120 प्रतिशत का फायदा हो सकता है।